

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**ХІ ГОД  
ИЗДАНИЯ**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная,  
Телефоны:  
отд. ред. № 74,  
общий № 94.

## ВОСПИТАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ — КРОВНОЕ ДЕЛО ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Комсомольцы — верные помощники большевистской партии — принимают активное участие в различных отраслях народного хозяйства, в работе государственных, общественных и научных организаций и, наконец, составляют значительное число учащихся высших учебных заведений, техникумов, старших классов школ. История комсомола неразрывно связана с историей большевистской партии. Задачи, стоящие перед партией и всей страной, огромны. XVIII Всесоюзная партийная конференция утвердила грандиозную программу работы во всех областях народного хозяйства страны. Молодежь должна быть в первых рядах борцов за осуществление этих задач, за дальнейший подъем промышленности, сельского хозяйства и транспорта. Комсомольцы — молодые рабочие, работницы, колхозники и колхозницы — призваны показывать образцы высокой производительности труда. Трудовое воспитание комсомольцев, всей молодежи — первостепенная задача. У комсомольцев много энергии, много инициативы. Сколько замечательных дел, имеющих большое государственное значение, затеяли и доводят до конца комсомольцы! Борьба за экономию сырья, материала, топлива, за наведение чистоты и порядка на предприятиях, в учреждениях, в колхозной деревне, борьба за сохранение материальных ценностей в колхозах, совхозах — во всем этом сказывается государственный подход в деятельности комсомола, который прививает ему партия.

Комсомол есть и будет верным помощником большевистской партии, откуда партия пополняет свои ряды. Кровное дело партийных организаций — систематически осуществлять контроль над работой комсомола, воспитывать комсомольцев в духе строителей нового коммунистического общества. Ряд партийных организаций района по-деловому помогает комсомольским организациям, учит их большевистским методам работы, воспитывает в духе коммунизма. Вавилихинский колхоз «Красный пахарь» — передовой в районе. Этим он во многом обязан колхозной партийной организации и комсомольцам. Комсомольцы Вавилихинского колхоза всегда и во всем показывают пример в труде, в дисциплине, в культуре рядовым колхозникам. Они подняли инициативу в наведении чистоты и порядка в колхозной деревне, на лугах, полях. Стенная газета Вавилихинского колхоза является кандидатом в участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В редколлегии ее — большинство комсомольцев. Вся работа комсомольской организации неослабно контролируется партийной

организацией. Секретарь партийной организации тов. Смородов конкретно помогает комсомольцам, беседует с ними. Первичная парторганизация лесозавода облкомхоза (секретарь парторганизации тов. Захаров) помогла комсомольской организации наладить дисциплину среди комсомольцев и вывести большинство комсомольцев в стажировку производства.

Однако, далеко не все партийные организации уделяют должное внимание руководству комсомолом. Первичные парторганизации Кирилловского сельсовета (секретарь Попов), канифольного завода (секретарь Клиншклов) проходят мимо серьезных недостатков в работе комсомола. В комсомольской организации канифольного завода слабая дисциплина, комсомольцы не являются передовиками производства, они плохо повышают свой теоретический уровень. И все же партийная организация, несмотря на решение отчетно-выборного собрания, не помогает комсомолу, ни разу не заслушала секретаря на партийном собрании. Первичная парторганизация Сомихинского сельсовета не интересуется работой комсомольских организаций. На территории сельского совета — 10 комсомольских организаций. Если бы парторганизация по-настоящему ими руководила, по-настоящему воспитывала комсомольцев, сельский совет, наверняка, занимал бы одно из первых мест в проводимых сельскохозяйственных кампаниях. Секретарь парторганизации тов. Смирнов не принимает никаких мер к улучшению работы комсомольских организаций. У комсомольцев Сомихи плохо дело с повышением теоретического уровня, за 10 месяцев в ряды комсомола не принято ни одного юноши и девушки.

Большая задача партийных организаций в воспитании школьной молодежи. В учебных заведениях нужно постоянно вникать в существо воспитательной работы, помогать школе искоренять влияния мелкобуржуазных пережитков, просачивающихся в среду отдельных учащихся. Не редки такие факты, когда некоторые учащиеся старших классов Красно-Баковской и Коровихинской средних школ кичатся своей ученостью, а в действительности не культурны и грубы в поведении, в обращении со взрослыми. Секретарям партийных организаций надо больше уделять внимание школе, чаще бывать среди учащихся.

Воспитывать в комсомоле, среди молодежи лучшие качества граждан страны социализма, пламенных патриотов родины — прямой долг первичных партийных организаций.

В Калининском музыкальном училище имени Чайковского учатся 90 студентов. Среди них 45 молодых колхозников Калининской области.



Бывшая трактористка колхоза «Ударник», Лихославльского района А. С. Фомичева, овладевающая вокальным искусством, и бывший колхозник сельхозартеля «Вторая победа», Калининского района С. Я. Белов, успешно заканчивающий училище по классу скрипки.

Фото Н. Чамова.  
Фотохроника ТАСС.

## По Советскому Союзу

Совнарком Украины выделил 143.273 тыс. рублей на долгосрочное кредитование колхозов республики, в том числе 13 млн. рублей для колхозов западных областей.

Жители города Нарына — центра Тянь-Шанской области, Киргизской ССР — получили воду из городского водопровода. Это — первый водопровод в центральном Тянь-Шане. Раньше население города пользовалось водой из арыков (оросительных каналов) или реки, текущей в глубокой и крутой долине.

3444 колхоза Белоруссии принимают участие в мелиоративных работах. На осушение болот вышло 125 тыс. человек. По предварительным данным, в настоящее время осушено около 60 тыс. гектаров болот.

В последние дни в центральных областях европейской территории СССР установилась солнечная погода. В связи с этим наблюдается быстрое повышение температуры. В Москве 11 июня в четыре часа дня термометр в тени показывал 17 градусов тепла. 12 июня в этот же час температура воздуха поднялась до 21 градуса. (ТАСС).

## Умело сочетать все сельскохозяйственные работы

### Вывозка и заправка навоза одновременно

Нет разрыва между вывозом 15 гектаров и 12 гектаров — в Пешихе. Совсем по-иному обстоит дело в Моисеихинском колхозе «Красный пахарь». Свыше трех дней вывезенный навоз находится в маленьких кучах в поле, а к разбивке его и заправке не приступают.

### УВЕЛИЧИВАЮТ ПОСЕВНУЮ ПЛОЩАДЬ

Для увеличения посевной площади яровых колхоз «Соединение», Ивановского сельсовета, раскорчевывает участок новой земли площадью в пять гектаров. Сейчас раскорчевано три гектара. На эти работы ежедневно выходят 15 человек.

П. Коротков.

### Дополнительный посев корнеплодов

Козловская сельхозартель почвы для сверхпланового сева «Красный строитель», посеяв корнеплоды на площади три гектара, проводит подготовку

В. Заварухин.

### Повторяют ошибки прошлого года

Новская сельхозартель имени Куйбышева, Ивановского сельсовета, повторяя ошибки прошлого года в проведении весенних полевых работ, сейчас оказалась на последнем месте в сельсовете. Передовые колхозы района уже заканчивают вывозку навоза и взмет пара, а здесь еще более половины картофеля не посажено. К вывозке навоза и вспашке пара не приступали. Такое отставание получилось в силу плохой организации труда и отсутствия твердой трудовой дисциплины. Достаточно привести пример, что из 95 трудоспособных членов работает не больше 30.

А. Алесеев.

### Земляные работы выполнены в один день

Чащихинский колхоз имени Сталина, Красно-Баковского сельсовета, закончил земляные работы по постройке навозохранилища вместимостью на 300 тонн навоза. Бригада колхозников — землекопов (20 человек) работы выполнила в один день.

### Готовятся к сеноуборке

Подготовку к сеноуборочным работам Красно-Баковская сельхозартель начинает уже сейчас. Три сенокосилки отремонтированы полностью и находятся в

полной готовности. Ремонт сеноуборочного инвентаря производится в ряде других колхозов.

### Очистка пастбищ

Ново-Ядровский колхоз «Красный маяк», Ядровского сельсовета, выделяет постоянную бригаду для очистки пастбищ от кустарника и мусора. На 15 июня очищено около 40 гектаров. Свыше 50 гектаров пастбища очистила Трухинская сельхозартель «Первое мая», Сомихинского сельсовета. Оба колхоза продолжают улучшение лугов.

В. Кузин.

По городам Советского Союза.



Поликлиника в г. Черемхово (Иркутская область).  
Фото С. Малобицкого. Фотохроника ТАСС.

## Подписка на заем продолжается

### Трудовой вклад

В его семье подписались на заем сын и две дочери. Но и он, Александр Мионович Торопов, имея уже 60 лет, каждый год подписываясь на заем, не хочет и нынче отстать от своих детей.

Александр Мионович отчетливо сознает, куда направляются советские государственные займы. Он сам пришел к уполномо-

ченному по займу и внес ему наличными свои сбережения в сумме 50 рублей. «Вот и мой скромный трудовой вклад на культурное строительство и оборону нашей родины» заявил Александр Мионович.

**П. Жарнов,**  
депутат Чемашихинского сельсовета.

### Первые взносы

Организовано прошла подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди учителей. Большинство из них подписались на месячный и более заработок.

РОНО сделаны первые удер-

жания за заем и перечислены в райберкассу три тысячи рублей. 667 рублей поступило средств за новый заем от райкома ВКП(б).

**И. Форсов.**

### Где не показывают примера

На Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) охотно отдают свои сбережения трудящиеся страны. Для укрепления хозяйственной и оборонной мощи подписываются на заем на месячный заработок и больше.

Однако, несерьезно подошли к размещению займа в Ветлужской кирпичной артели «Заря». Председатель артели тов. Макаров и бухгалтер Кро-

потов не уделили должного внимания реализации займа. В результате подписка проходит не организованно. Если в прошлом году подписка была проведена на сумму 5205 рублей, то новый заем размещен на 4150 рублей.

Из 40 работающих на заем подписались 36 человек. В числе неподписавшихся — старший бухгалтер Кропотов.

## Стахановский труд будущих мастеров леса

Учащиеся Шаманихинской школы ФЗО, приступив к практическим работам, заготовили 3500 кубометров древесины, раздвинули 1624 кубометра различного ассортимента лесоматериала, погрузили 1000 кубометров, ошкурили 1650 кубометров, очистили лесосек 11,5 гектара. Учащиеся заработали за этот период около 5500 рублей.

С каждым днем растет производительность труда, повышается заработок учеников. Как только пришел приказ о зачете норм во время учебы, учащиеся по боевому взяли за овладение еще лучшими способами работы. Бригада Ключина из четырех человек заготавливает по восемь кубометров лесопроductии хорошего качества на человека. Валку бригада производит хлыстами, в елку. Бригадир Ключин обязуется выполнить нормы выше кадрового рабочего. Такое же обязательство и у остальных учащихся — до конца учебы выполнить по 40 норм

В школе хорошо освоен метод валки хлыстами. Это производит бригада из пяти человек, соблюдая расстояние в 50 метров от вальщиков до обрубщиков. Этого в мехлесопункте еще не освоено. Сейчас учащиеся осваивают метод валки с раскряжовкой. Во всех бригадах соблюдаются разрывы и переходы вальщиков с места на место.

Приучаются к валке леса и разделщики. Как на заготовке, так и на разделке повышается производительность труда. Особенно отличаются бригада Уралова на разделке и бригада Вихарева — на заготовке.

Бригады учащихся лесорубов обязуются еще более повысить производительность труда, овладеть методами лучших лесорубов страны

**П. Волков,**  
старший мастер школы ФЗО

## Ликвидировать отставание в строительстве дорог

Быстрый рост промышленности, развитие колхозов и автотранспорта требуют полной ликвидации бездорожья.

Наш район по устройству дорог и мостов отстает из года в год. В 1940 году план дорожных работ выполнен всего на 88,6 процента, по трудовому участию — на 80 процентов. Причиной этого явилась неразворотливость и халатность ряда руководителей сельсоветов и колхозов. Ошибки прошлого года должны быть исправлены нынче. Наша задача — поставить свою работу так, чтобы при стопроцентном выполнении плана не задержать хода полевых работ в сельхозартелях.

В 1941 году в нашем районе нужно построить булыжную мостовую от станции Ветлужская до Красных-Баков протяжением в два с половиной километра, привести в хорошее состояние 27 километров грунтовых дорог, построить 66 погонных метров новых мостов, отремонтировать 300 погонных метров старых. Весь объем земляных работ составляет пять тысяч кубометров. Как видно, план небольшой. При добросовестном отношении колхозов к трудовому участию выполнить его можно в течение нескольких дней. Но многие руководители сельхозартелей этого не поняли, не учли уроков 1940 года. Так, колхозы Ивандовского сельсовета, несмотря на спущенный план еще 21 апреля с. г., к дорожным работам не приступали. На семь процентов выполнили задание колхозы Кирилловского сельсовета и на одиннадцать процентов — Быстринского. Неудовлетворительное трудовое участие колхозников в дорожном строительстве привело район к отставанию. На 10 июня план капиталовложений выполнен всего на 21,6 процента и трудового участия на 16,5 процента. Эти данные говорят о том, что делом дорожного строительства должны сейчас заняться все партийные и советские организации. План дорожных работ должен быть выполнен.

Некоторые колхозы, как Ба-

ландихинский «Трудови», Черепанихинский «Пятилетка», Чемашихинского сельсовета и другие, показывают образцы трудового участия в дорожном строительстве. Баландихинцы сочетают дорожные работы с полевыми, не задерживая их ни на один день. Зготовив 20 кубометров камня, они вывезли его к трассе дороги. 25 кубометров камня заготовлено в Черепанихе. Колхозы Ядровского сельсовета вывезли 150 кубометров леса, при плане 180. Бригаду плотников (12 человек) выделила Ветолжинская сельхозартель, Пестихинского сельсовета. Примеру этих колхозов должны последовать все сельхозартели района. Только дружным участием всех колхозников в дорожном строительстве успех выполнения плана будет обеспечен. Сейчас колхозы весенние полевые работы в основном закончили; наступил удобный момент для устройства дорог. Председатели сельсоветов и колхозов должны обеспечить создание постоянных дорожных бригад, подготовку транспортного инвентаря, тягловой силы и инструмента. По примеру строителей народных магистралей, наш район наметил провести трехдневник массового выхода колхозников на заготовку и вывозку строительного материала и этим обеспечить окончание работ к началу уборки урожая. График проведения трехдневника доведен до всех колхозов, остается только по-серьезному провести его в жизнь. Результат участия населения на дорожных работах в 1941 году покажет, как мы готовы встретить более трудную задачу — постройку третьей народной магистрали Горький — Пыщуг. В строительстве ее на долю нашего района придется не менее 66 километров. Своевременной заготовкой всех стройматериалов, дружным выходом колхозников обеспечим выполнение плана дорожных работ в 1941 году.

**И. Горохов,**  
зав райдоротдела.

## Год колхозной жизни

Больше двадцати четырех тысяч колхозов являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Большинство их уже третий год подряд демонстрирует свои достижения в Москве, в третий раз заносится в «Книгу почета» выставки. Эти передовики имеют не менее чем десятилетний стаж артельного хозяйствования. На их выставочных документах в графе «год организации артели» чаще всего встречаются две даты: 1929 и 1930.

Но среди нескольких тысяч колхозов, пришедших на выставку впервые, есть такие, которым исполнился лишь один год жизни. Это — молодые колхозы западных областей Украины и Белоруссии. Крестьяне, вчера еще работавшие на кулака и помещика, создав свое артельное хозяйство, достигли

небывалой в их краю продуктивности сельскохозяйственного труда. Понадобились буквально считанные месяцы, чтобы, усвоив опыт лучших колхозов СССР, они своим организованным, коллективным трудом добились зажиточной жизни.

В павильоне Украинской ССР отдельный стенд занимает колхоз имени Молотова, Коренского района, Ровенской области. Его можно поставить в один ряд с лучшими колхозами страны. Урожай зерна — 21,1 центнера с гектара, сахарной свеклы — 258 центнеров с га. В 1940 году — первом году своей работы — артель получила 186 тысяч рублей дохода, по 3 тысячи на каждый двор. Хлеборобы, которые «в панское время» не могли прокормить даже свою семью, получили на трудодни по 200—300 пудов зерна на двор. Семья

бывшего батрака Бориса Андреевича Маслийчука выработала за год 880 трудодней и, помимо 4136 рублей наличными, получила 380 пудов хлеба, 175 пудов картофеля и 340 пудов фуража. Немалым меньшее получила семья Антонины Бвятковской: денег — 3290 рублей, зерна — 302 пуда, картофеля — 135 пудов, кормов для скота — 252 пуда.

Земля помещика Зеленского, возвращенная народу, никогда еще не видела такого ухода, как в руках колхозных хозяев. На каждый гектар посевов свеклы новые пятисотницы, такие, как Мария Кирильчук и Екатерина Осенчук, внесли по 30—40 тонн навоза и по 5—6 центнеров суперфосфата. Они собирали золу, вывозили в поле фекалии. Дело пошло и на фермах — молочной, где уже стоит 49 голов, и свиноводческой, где этой весной несколько десятков маток принесли многочисленное потомство.

Колхоз имени Молотова стал участником выставки благодаря успехам в зерновом производстве и свеклосеянии. А колхоз имени Ленина, Любченского района, Врановичской области, за год достиг выставочных показателей по пяти отраслям своего хозяйства. Хлеба он собрал 20 8 центнера с га, картофеля — 236 центнеров, получил по 1.581 литру молока от каждой коровы, по 15 поросят от каждой свиноматки, по 115 ягнят от каждой ста овец.

Колхоз имени Ленина занимает видное место в центральном зале павильона Белорусской ССР. Фотографии и таблицы рассказывают историю деревни Пеплаво, где расположен этот колхоз. При польских панах здесь 39 дворов из 89 имели меньше двух га земли каждый. Безлошадных было 23 двора, бескоровных — 12. Люди перебивались кое-как, прирабатывая у кулака. За

арендованную землю отдавали две трети урожая. Беспросветной была жизнь людей, придавленных налогами и долговыми обязательствами.

А вот факты новой, колхозной жизни: на каждый трудодень артель выдала по 4,4 килограмма зерна, по 12 килограммов картофеля, по 5 килограммов фуража. Были созданы все предусмотренные уставом артели фонды. Отборным зерном из семенного фонда засеяны нынешней весной поля колхоза. Большие доходы позволили провести обширное строительство: появился никогда невиданный здесь клуб, выросло девять других общественных зданий.

Молодые колхозы западных областей Украины и Белоруссии — экспоненты выставки — еще и еще раз ярко демонстрируют чудесные, неисчерпаемые силы колхозного строя.

**И. Малин.**

## Подтянуть все участки до уровня передовых

Плановое задание мая Красно-Баковская швейная мастерская выполнила на 108,4 процента.

Благодаря правильной организации труда, многие мастера добились хороших показателей. Мастер красильной мастерской А. Сахаров выполнил свое задание на 105 процентов, А. Шапкин—на 120 процентов, А. Груздев—на 115 процентов, И. Шапкин—на 125 процентов.

Но это не говорит за то, что в мастерской артели каждый работающий выполняет свои производственные задания.

Есть еще и отстающие, которые не охвачены социалистическим соревнованием и стахановским движением.

По этому вопросу тов. Маленков в докладе на XVIII партийной конференции говорил, что «только формальным отношением к руководству стахановским движением можно объяснить, что на предприятиях могут уживаться такие факты, как охват стахановским движением на предприятии половины и более всех рабочих и наличие в то же время на этом предприятии грязи и захла-

мленности в цехах, наличие большого количества рабочих, не выполняющих нормы... Необходимо инициативу стахановцев направлять на... подтягивание отстающих участков производства».

В артели еще недостаточно налажена трудовая дисциплина. Вместо того, чтобы все внимание было сосредоточено на быстрейшем выходе продукции и борьбе за качество, во время рабочего дня некоторые рабочие допускают посторонние разговоры, от этого не редки случаи недоброкачественной пошивки. Наблюдая такое поведение ряда рабочих, правление никаких выводов для себя не сделало.

Неналаженность трудовой дисциплины можно объяснить и тем, что среди коллектива не ведется никакой массово-разъяснительной работы.

Закрепляя успехи в выполнении производственного задания, необходимо по-настоящему взяться за укрепление трудовой дисциплины и наведение порядка, мобилизовать весь коллектив на выполнение решений XVIII партийной конференции.

Д-н.

## Больше внимания сбору металлолома

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции призывают трудящихся нашей страны направить все силы на мобилизацию внутренних ресурсов, чтобы добиться большего увеличения производства машин, оборудования и увеличения выпуска предметов широкого потребления. Большое значение в промышленности имеет металлолом, который имеется в каждом колхозном хозяйстве, в колхозе, на заводе. Он зачастую не используется, никакого хозяйственного значения для колхоза, завода не имеет. Наоборот, металлолом только загромождает территорию завода, колхоза.

Для сбора металлолома необходимо организовывать специ-

альные бригады, правлениям колхозов выделить транспорт для отвозки его на погрузочные площадки. Большую помощь в этом должны оказать комсомольские, профсоюзные и общественные организации.

Потребительская кооперация за сбор металлолома оплачивает по 15 рублей за тонну и за отвозку от 19 до 55 рублей за тонну в зависимости от расстояния. За металлолом потребительская кооперация выплачивает по 45 рублей за тонну. На предприятиях и в колхозах нашего района имеются сотни тонн металлолома. Его нужно собрать и пустить в оборот.

М. Тарасов,

управляющий заготконторой райпотребсоюза.

## Беспорядки в автохозяйстве формалинового завода

Автомобильный парк формалинового завода из-за частых простоев автомашин работает неудовлетворительно. Некоторые машины совсем выведены из строя. Автомашин ЗИС-21 получена осенью 1940 года. Сейчас у нее коленчатый вал имеет большой эллипс, подшипники уже два раза при подтяжке менялись. У машины ГАЗ № 96—31 требовалась расточка цилиндров. В плохой работе автопарка во многом повинен заведующий гаражом тов. Конушанов. Со стороны шоферов ему было несколько сигналов о неисправности машин, однако он на них не обращал внимания. Шоферов необоснованно перемещают. Так, шофера газогенераторной машины А. Щелкунову перевели грузчиком только за то, что она не вышла на работу в выходной день.

Неблагополучно обстоит дело с распределением рабочей

силы. Этим руководит коммерческий директор тов. А. Логинов, он допускает нарушения в расценках. Были случаи, когда за распиловку дров он давал цену 4 рубля 50 копеек за кубометр, при выполнении же работы рассчитывал по три рубля за кубометр. В настоящий момент заводу требуется очень много дров. Клетки с дровами находятся на луговой стороне реки Ветлуги. Чтобы их переправить на этот берег, требовалась моторная лодка, однако Логинов поставил трех человек для перевода клеток. Конечно, они ничего не могли сделать. Неразбериха получается и в начислении зарплат. Частая перебриска рабочих с места на место, незнание, кто выпишет наряд—все это создает неблагоприятные условия для повышения производительности труда.

С. Утнин.

## 300 статей и фельетонов А. М. Горького

Институт литературы Академии наук СССР в Ленинграде выпускает третий сборник материалов и исследований об А. М. Горьком. В него включены письма Алексея Максимовича к редактору «Журнала для всех», а также к критикам. В этих письмах—высказывания великого писателя о литературе, среди которых особый интерес представляет отзыв о Льве Толстом.

Вторую часть сборника составляют исследования по отдельным вопросам творчества писателя, истории создания «Песни о соколе», повести «Мать», пьесы «Дети солнца». Интересны материалы, относящиеся к неосуществленному замыслу Горького написать роман «Российском Жан Вальжане».

Председатель Горьковской комиссии Института литературы Академии наук СССР проф. С. Д. Валухатый совместно с литературоведом К. Д. Муратовой обнаружил за последнее время около 300 нигде до сих пор не зарегистрированных статей и фельетонов великого писателя.

## К пятилетию со дня смерти великого писателя

18 июня исполняется пять лет со дня смерти великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького. В связи с этим райбиблиотека с малограмотными и детьми—читателями библиотеки—проводит громкие чтения произведений А. М. Горького. Большим успехом пользуются рассказы «Страсти мурдасти», «Мальва», «Выход», «Рождение человека» и другие. При абонементе организована выставка книг, посвященных великому пролетарскому писателю. С каждым днем растет спрос на произведения Горького. За последнюю декаду выдано около 50 экземпляров на взрослом абонементе и около 80 экземпляров—детям. 19 июня совместно с домом пионеров библиотекой будет проведен литературный вечер по творчеству А. М. Горького. 18 июня совместно с Домом культуры и другими организациями будет организован литературный вечер памяти А. М. Горького, на котором будет поставлен доклад о жизни и творчестве А. М. Горького, разбор и художественное чтение его произведений. В фойе Дома культуры оборудована фотовыставка, широко отображающая жизнь и творчество великого писателя.

М. Панфилова

## Выделена бригада плотников

Для строительства дорожных мостов Ветовский колхоз в счет выполнения плана трудового участия первым выделил постоянную бригаду плотников—12 человек. С 13 июня бригада приступила к работе

И. Г.

## НАША ПАСЕКА

Для всестороннего развития колхозного хозяйства наряду с ростом полеводства и животноводства, должны развиваться садоводство, пчеловодство и другие.

По настоящему пчеловодством наш колхоз занимается с 1935 года. Как сейчас помню, принял я всего 13 пчелосемей. Ульи были плохие, зимовника не было. Часть пчелосемей погибла. Но мы не отступили. Решили преодолеть все трудности, развить свою колхозную пасеку. Многие говорили, что у нас с пасекой ничего не выйдет: нет садов, медоносных растений и т. д. Но эти люди оказались неправы. Сейчас наша пасека состоит из 44 пчелосемей, имеем хороший зимовник. В 1940 году каждый колхозник получил по 2,5 грамма меда на трудодень. Но этого мало, решили добиться больше. Если в прошлом году при наличии 32 пчелосемей мы получили валовой сбор меда 776 килограммов, из них 136 килограммов товарного, то нынче перед нами стоит задача—получить товарного меда 612 килограммов. Задача эта трудная, но

приложим все усилия, чтобы ее выполнить. Своим внеочередным мероприятием наметили увеличить пасеку, довести ее до 60 пчелосемей. Пасеку я разместил на приусадебном участке площадью 0,1 гектара. Здесь мы посадили 52 куста крыжовника и множество корней вишни, яблоней. Рядом с пасекой посадили медоносные культуры—гречиху и др. Выставив весной ульи из зимовника, я проверил облет пчел, сделал беглую ревизию на неблагополучные семьи, устраивая недостатки; чищу дно и весь корпус улья, убираю все заплесневелые соты, добавляю мед и т. д.

Пчеломаток каждый год меняю на 30—50 процентов, больше двух лет их не держу. Хороший уход дает хорошие результаты. За все время работы не имею ни одного случая гибели пчелосемей. В работе меня еще больше заинтересовало постановление о дополнительной оплате труда. На эту заботу я отвечаю практическими делами.

А. Иванов,

пчеловод колхоза «Эконом», Козловского сельсовета.

## Примерное обслуживание

Мы, рабочие Ветлужского отделения гужтреста, зимой 1940—41 года работали на вывозке лесоматериалов для Красно-Баковского лесозавода облколхоза. Ввиду того, что дирекция лесозавода не обеспечила нас квартирами на месте работы, нам пришлось квартировать в Красно-Баковском доме колхозника. Если директор лесозавода тов. Мардашов бездушно отнесся к созданию жилищно-бытовых условий для рабочих, то в доме колхозника к нам отнеслись иначе. Заведующая тов. Горшкова и весь персонал дома

колхозника очень внимательно и предупредительно относились к нам. Всегда чистые простыни, наволочки; в буфете—горячий чай, завтраки, ужины; вежливое обращение—за все это нельзя не благодарить коллектив работников дома колхозника.

Не мешало бы некоторым работникам коммунальных предприятий поучиться у сотрудников дома колхозника хорошему обслуживанию населения.

В. Антонов, Воробьев,

и другие.

Профессор Московского университета Д. Г. Виленский, совместно с инженером А. Д. Афанасьевым, сконструировал пахотно-посевной комбайн. Эта машина производит одновременно или раздельно предпосевную обработку, посев и внесение удобрений. Комбайн может поднимать при посеве почву с глубины 20 см., что всегда обеспечивает посев во влажную почву. Пахотно-посевная машина должна сыграть большую роль в повышении урожайности сельскохозяйственных культур, в особенности технических—льна, кока-сагвы, сахарной свеклы, хлопка. По заданию НКЗема СССР экспериментальный образец машины будет изготовлен на Рязанском заводе сельскохозяйственного машиностроения.



Профессор-орденоносец Д. Г. Виленский у модели пахотно-посевного комбайна.

Фото В. Шаровского.

Фотохроника ТАСС.

## Научные беседы

## ВОЗРАСТ ЗЕМЛИ

Библия утверждает, что Земля существует всего лишь несколько тысяч лет. На самом деле, наша Земля существует около двух миллиардов лет.

Наука показала, что возраст Земли «записан» на ней самой в виде особых примет.

Наша Земля подвергается различным изменениям. На морском берегу и вообще всюду, где находится на земной поверхности вода, мы можем наблюдать оседание частиц глины и песка и образование так называемых слоистых или осадочных горных пород. Местами пласты таких пород образуют огромные толщи. Для своего накопления они потребовали многих тысячелетий.

Почти все эти горные породы подвергались различным изменениям. Так, например, песчаные породы от тяжести верхних слоев превратились из рыхлых в твердые камни, т. е. из песка в песчаники. А эти твердые каменные породы, в свою очередь, разрушаются под влиянием воды, ветра и т. п.

Весьма интересный пример силы действия воды дает Ниагарский водопад, находящийся в Америке. При падении со скал вода непрерывно отмывает, отрывает часть своего ложа, так что водопад не остается на одном и том же месте: он постепенно, но неуклонно отступает выше по течению. Наблюдения показали, что это отступление составляет около одной трети метра в год, причем водопад отступил уже более чем на 10 тысяч метров.

Сколько лет Ниагарский водопад размывал свое ложе, пока он отступил на 10 тысяч метров? Простое вычисление показывает, что для этого потребовалось не менее 35 000 лет. Следовательно, Ниагарский водопад существует во много раз дольше, чем Земля по Библии.

Изучая толщину и мощность земных слоев, состоящих из осадочных пород, и сравнивая, как скоро образуются пласты наносов песка, глины в настоящее время, ученые установили, что для образования этих

слоев потребовалось много миллионов лет. Так, например, в некоторых местах имеются осадочные отложения толщиной в 56 тысяч метров. А на отложение пласта осадка в один лишь метр толщиной требуется не меньше 500 лет. Значит, образование таких горных пород могло произойти в течение 28—30 миллионов лет.

Но осадочные породы не являются самыми древними слоями земной поверхности. Они могли образоваться только после разрушения под действием воды других, более древних, первичных горных пород.

Возраст отдельных пород исчисляется многими сотнями миллионов лет. Например, в некоторых горах, состоящих из первичных пород, имеются крупинки свинца. Ученым удалось выяснить, что этот свинец не сразу попал в камни, а накопился в них постепенно. Определили, сколько именно свинца откладывается в камнях за год. Ясно, что наиболее древними являются те камни, которые содержат в себе больше свинца. Таким путем установили, что отдельные камни существуют больше, чем полтора миллиарда лет. Земли же возникла еще раньше, примерно около двух миллиардов лет тому назад.

Характерно, что даже многие из церковников, понав бессмысленность попыток опровергнуть науку, примирились с научным определением возраста Земли. При этом они уверяют, что библейские шесть дней «творения» надо понимать не буквально, а в смысле шести больших эпох, каждая из которых может быть продолжительностью в миллионы лет. Но в Библии сказано, что после шести дней работы бог отдыхал в седьмой день, в субботу, и заповедал людям также праздновать один день. Именно отдыхать один день, но вовсе не миллионы лет!

Церковникам пришлось придумать такое «толкование» Библии только потому, что наука полностью опровергла библейское представление о мире.

Г. Гурев

## Праздник детей железнодорожников

25000 детей московских железнодорожников пришли 12 июня в парк культуры и отдыха имени Горького на праздник, посвященный окончанию учебного года.

В парке в этот день были организованы выставки железнодорожных институтов, техникумов и железнодорожных училищ. На спортивных площадках парка выступали физкультурники.

В два часа дня участники праздника собрались в зеленом театре. Здесь начальник цент-

рального отдела школ Народного Комиссариата путей сообщения тов. Колющенко поздравил школьников с окончанием учебного года. Ребятам приветствовали Герой Советского Союза тов. Туржанский, знатный железнодорожник тов. Яблонский и артист тов. Абрикосов.

Под гром аплодисментов приняты приветствия товарищу Сталину и товарищу Кагановичу.

В заключение в зеленом театре был дан большой концерт. (ТАСС).

## ГРАНИЦЕЙ

## Неизвестный самолет сбросил бомбы над территорией Испании

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, ночью шестого июня неизвестный самолет сбросил бомбы на город Эстепону (Испания) в 30 милях восточнее Гибралтара. (ТАСС).

## Отплытие французских кораблей в восточную часть Средиземного моря

Американская газета «Нью Йорк таймс» передает, что соединения французского флота отплыли из Тулона в восточную часть Средиземного моря. (ТАСС).

## Новый протест французского правительства

Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, 11 июня утром французский посол в Испании Пьетри передал английскому послу в Испании новую ноту протеста в связи с английскими военными действиями в Сирии. (ТАСС).

## К экономическим переговорам между Японией и Голландской Индией

Как сообщает агентство Юнайтед пресс, Голландская Индия отказалась заключить с Японией такое торговое соглашение, которое удовлетворило бы Японию. Японское правительство, по всей вероятности, ответит свою делегацию из Батавии (столица Голландской Индии). (ТАСС).

## Виды на урожай в Швеции

Шведские газеты сообщают, что перспективы на урожай по всей стране в среднем могут быть оценены значительно ниже среднего. В ряде округов посевы пшеницы почти полностью погибли. (ТАСС)

## Заявление военного министра Австралии

Как передает агентство Канадиен пресс, военный министр Австралии Спендер объявил, что Австралия разместила в США заказы на большое количество легких танков. Спендер указал, что поставка этих танков начнется в ближайшее время. (ТАСС)

## Последствия землетрясения в Турции

По сообщению турецкой газеты «Сон песта», в результате землетрясения в районе Муглы (Турция), которое продолжалось в течение 15 дней, разрушено и повреждено свыше 1500 домов. Население в районе землетрясения живет в палатках. (ТАСС)

## Производство самолетов в США

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, в мае американские предприятия поставили 1334 военных самолета. (ТАСС)



В ожидании очередного пайка в Испании. Фотохроника ТАСС.

Война в Европе, Африке и Азии  
(Дневник военных действий за 12 июня)

На англо-германском фронте вновь активизировались действия авиации. Днем 11 и в ночь на 12 июня, сообщается в сводке германского командования, германские самолеты атаковали важные в военном отношении объекты в Южной и Центральной Англии. Германская подводная лодка потопила английские торговые суда общим тоннажем в 22700 регистровых брутто-тонн.

В ту же ночь английская авиация совершила налет на Рур. Как передает агентство Рейтер, главными объектами бомбардировки были Дуйсбург и Дюссельдорф.

Английские самолеты бомбардировали также порты Булонь, Кале и доки в Роттердаме.

Военные операции в бассейне Средиземного моря попрежнему ограничиваются действиями воздушных сил воюющих сторон.

В Северной Африке, на фронте у Тобрука, отмечаются действия артиллерии.

В Восточной Африке, в Абиссинии, бои попрежнему происходят в области Галла—Сидамо и в районе Гондара. По сообщению итальянского командования, итальянские войска ввиду усилившегося нажима англичан отошли на новые позиции. В Эритрее, сообщает агентство Рейтер, англичане заняли 11 июня второй порт этой итальянской колонии—Ассаб.

В Сирии продолжаются ожесточенные бои на всех участках фронта. Вечером 10 и утром 11

июня, указывается во французской сводке, англичане ввели в бой новые части и предприняли ряд сильных атак на французские позиции.

На юге Ливана австралийские войска при поддержке английской эскадры продвинулись вперед вдоль побережья к северу от реки Нахр-Эль-Касимия. Агентство Юнайтед пресс сообщает, что английские и деголлевские войска находятся в 35 километрах к югу от Бейрута. По сообщениям из французских источников, англичане после жестоких боев заняли Мерджаюн.

В районе между Хермоном и Джебель-Друзом вечером 10 июня французские войска при поддержке авиации предприняли ряд местных контратак и задержали к югу от Кисве английские колонны и части генерала де-Голя, движущиеся к Дамаску. Бои в этом районе продолжаются.

Военный обозреватель агентства Гавас—ОФИ указывает, что в центральной части фронта между Мерджаюном и Эль-Бунейтрой французские позиции удобны для обороны. Англичанам, которые движутся из долины реки Иордан, предстоит подняться на высоту в 1000 метров. Здесь имеется огромный обрыв, который может служить оборонительным рубежом для французских войск.

В Восточной Сирии английская мотомеханизированная колонна заняла аэродром в Дейр-эз-Зоре. (ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ НОКСА

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, морской министр США Нокс заявил представителям печати, что морское министерство в ближайшее время,

повидимому, переоборудует несколько торговых судов в небольшие авианосцы, рассчитанные каждый на 25 самолетов. (ТАСС)

## Продовольственное положение в Испании

Испанская газета «Арриба» пишет, что испанские власти обсуждают сейчас вопрос о введении продовольственных карточек в деревнях. По словам газеты, «в испанских деревнях крестьяне буквально умирают от голода». В статье, посвященной причинам уменьшения хлеба пайка в Испании до 40 граммов на человека, газета сообщает, что главной причиной этого является прекращение

ввоза зерна в Испанию морским путем. (ТАСС)

Ответственный редактор  
Н. И. ЖОГОЛЕВ

КИНОТЕАТР  
14 и 15 июня  
НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ ФИЛЬМ  
„ДЕВУШКА С ТОГО БЕРЕГА“  
начало в 6 и 9 часов